
“海上丝绸之路”旅游线路设计大赛
第一部分：前言
泉州是全国首个“东亚文化之都”，为了提升“文都”文化品牌，展示泉州作为中国首个“文都”的独特形象，同时对外推介泉州优秀旅游文化资源，泉州从上世纪80年代末就开始包装“海上丝绸之路”。海上丝绸之路是反映“东亚文化之都”——泉州的城市精神、泉州城市文化内涵、展示泉州城市风采的传递载体，是“东亚文化之都”的文化品牌延伸。泉州作为闽南文化的发源地，海上丝路的起点；历史文化资源积淀深厚，曾是闽南的政治、经济、文化中心，曾享有闽南治化最先的美誉。泉州至今还保存“海丝”文化遗留下丰富的历史古迹、文化遗产、特色商品和民俗文化。    

“海上丝绸之路”旅游路线设计大赛是一项公益性的文化创意竞赛活动，旨在激发学生对国家历史文化的热情，加深学生对海上丝绸之路文化的了解，引导大学生学习历史文化精神，接受历史传统教育，同时丰富历史文化旅游内容，设计出形式多样的复合型旅游产品和线路。本次活动策划不仅借鉴了以往大型比赛的成功经验，而且还得到院团委、学生会各部门及组织的高度重视和大力的支持与配合。“海上丝绸之路”旅游线路设计大赛有利于提高学生的实践操作能力，促进学校旅游学科教育的发展，加强学校旅游教育与业界之间产学研的合作，推动华侨大学旅游学院的进一步发展。
第二部分： 活动介绍

一、活动意义

海上丝绸之路旅游路线设计大赛由华侨大学旅游学院主办，以旅游学院的特色和强大的科研实力为依托，本着“学院主办，专家评审，学生主体，共同参与”的原则组织进行，通过大赛培养大学生的合作意识、创新精神，提高大学生的旅游产品设计能力、策划能力、协调组织能力和实际动手能力。

海上丝绸之路旅游路线设计大赛是一项公益性的文化创意竞赛活动，旨在激发学生对国家历史文化的热情，加深学生对海上丝绸之路文化的了解，引导大学生学习历史文化精神，接受历史传统教育，同时丰富历史文化旅游内容，设计出形式多样的复合型旅游产品和线路。提高学生的实践操作能力，促进学校旅游学科教育的发展，加强学校旅游教育与业界之间产学研的进一步合作。
二、时间安排

1、初赛：4月14日（周二）

参赛方式：将报名表于4月7日（周二）12:00前以电邮发至978018221@qq.com，以便公示参赛小组，参赛作品请于4月14日12:00前提交至978018221@qq.com；纸质版一式三份于4月14日4:30——5:30期间交至旅游学院团委办公室。
参赛内容：以小组为单位围绕本次大赛“海上丝绸之路”文化旅游的主旨，围绕路线所经过的城市及其景点来设计线路，探寻海上丝绸之路的重要港湾，了解海丝的发展历程及其效应，寻找古代船舶游经的地区。设计一条吃、住、行、游、购、娱一体的完整文化旅游路线，体会海上丝绸之路所经地区历史文化韵味，感受伟大先人的光辉精神。
2、决赛：4月21日（周二）

参赛方式：现场展示。

赛前预热：在微信上建立个人实名账号，发布参加海上丝绸之路旅游路线设计决赛信息（包括团队介绍、参赛宣言、团队图片等），根据获赞个数来评选出最佳人气奖。点赞时间为公布决赛名单当天至决赛前一天中午12:00，在决赛前一天下午2:30之前提交微信点赞页面截图发至694711123@qq.com。
第一环节：线路设计展示（6分钟），各参赛小组通过PPT以及其他多媒体手段展示线路设计的思路及方案的详细情况。包括：线路设计的名称、线路设计基本思路、线路特色、宣传口号、线路详尽规划与活动内容、线路注意事项、财务计划等。

第二环节：评委提问（5分钟），评委就选手展示的内容进行提问并进行评分。

参赛地点：华侨大学明德堂
三、比赛注意事项

1、参赛要求

华侨大学的在校研究生、本专科生（不限于旅游管理专业）均可报名参赛（可跨校区、跨院系报名）。

申报参赛小组应由3至5名在校生组成，指导教师1名。参赛选手不可申报多个参赛小组，一经发现，取消该选手比赛资格。

参赛选手需自行填写报名信息，并在4月7日12时前将报名信息发至978018221@qq.com。

作者需电邮提交所设计的策划书，其内容应包括线路设计的名称、线路设计基本思路、线路特色、宣传口号、线路详尽规划与活动内容、线路注意事项、财务计划等。

凡参赛作品涉及抄袭等不良行为的将取消比赛资格。

2、设计要求

（1）主题性：该线路及产品设计是否围绕“海上丝绸之路”旅游这个主题进行设计，是否能够展现海上丝绸之路经过该旅游景区后当地所取得的巨大变化，是否体现历史文化旅游的“政治工程、文化工程、经济工程、富民工程”的效应，是否符合当地资源条件和旅游业实际。

（2）创新性：线路设计是否创意新颖，注重对资源的创新整合和有效利用，体现旅游新的消费趋势和理念。

（3）完整性：设计一条游览时间为3-5天的旅游线路，该线路是否有较完备的旅游要素，涵盖吃、住、行、游、购、娱6大旅游要素、相关温馨提示等内容。

（4）可操作性：线路具有较强的可操作性和适游性，在市场上具有开发潜力，可供多数游客游览。

（5）时代性：该路线设计是否以《中华人民共和国旅游法》为指导，围绕习总书记一系列重要讲话精神，遵循产业发展基本规律，设计有现实意义的旅游产品。挖掘文化内涵，丰富文化旅游内容，将文化旅游和观光旅游、红色旅游、乡村旅游、休闲度假旅游等其它旅游产品相结合，形成以文化旅游为主题、形式多样的复合型旅游产品和线路。 

（6）经济性：成本的高低是否可控，有利润空间。

（7）其它：如身心健康、低碳环保、知识传播等。

3、奖项设置

（1）一等奖1组：奖金300元/组；

     二等奖2组：奖金200元/组；

     三等奖3组：奖金100元/组；

     优秀奖若干组：颁发证书；

“最佳人气奖”1名：颁发荣誉证书

第三部分：附件

“海上丝绸之路”旅游线路设计大赛项目组登记表
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      注：请将报名表于4月7日（周二）12:00前以电邮发至978018221@qq.com

 华侨大学率旅游学院

2015年3月26日

